

巾帼力量有担当

# 我市妇联组织积极参与疫情防控

□记者 燕亚男

本报讯 8月10日,市妇联传来消息,为做好疫情防控工作,市妇联积极组织动员我市各级妇联组织、“四组一队”成员、巾帼网格员等投身疫情防控,坚守岗位,团结奋战,筑牢抗疫安全屏障。

## 线上表演抗疫三句半

最近几天,郟县不少村民的微信里流传着一段《巾帼抗疫绽芳华》三句半视频,4位穿着红马甲的志愿者手里拿着锣鼓,宣传疫情防控常识。

“妇联组织有担当,号召姐妹共参与,齐心协力共抗疫,中……身体不适早通报,早做隔离一家安,发现疫情

要上报,不难”……这段时长4分多钟的三句半表演节奏活泼明快、朗朗上口,很受大家欢迎。

此外,郟县妇联还录制了健身操《抗击新冠病毒之歌》,并组织乡村妇联干部、巾帼网格员、“四组一队”成员等为村民发放疫情告知书,参与排查中高风险地区返回人员,筑牢疫情防控安全线。

## 巾帼志愿者纷纷“请战”

“这没啥,只是我的一点心意。”8月10日上午,提起为村里防控点捐赠遮阳棚、方便面、矿泉水等爱心物资的事,鲁山县梁洼镇半坡羊村巾帼志愿者王亚飞说。

王亚飞是该村“四组一

队”巾帼志愿者成员。疫情防控以来,她每次都冲在最前面,发放宣传页、张贴标语、防控点值班都能看到她的身影。

除了王亚飞,该村的脱贫户杨亚伦、贾红娜等巾帼志愿者纷纷“请战”,积极参与各种防控工作。

另外,鲁山县碾子营乡妇联组织巾帼网格员和巾帼志愿者,通过张贴标语、喇叭呼喊、发微信朋友圈等方式宣传防疫知识,严格排查,强抓管控,实施24小时轮流值班制,做好来鲁返鲁人员的排查登记工作,并对居家隔离人员做好体温测量,及时掌握隔离人员的基本情况。

叶县妇联组织妇联干部、巾帼网格员及巾帼志

者服务队张贴疫情防控宣传标语,在各村出入口严格实行测温、扫码、登记等防控管理措施,为做好全县防控工作贡献巾帼力量。

舞钢市寺坡街道、垭口街道、朱兰街道、枣林镇、八台镇巾帼志愿者利用微信群、大喇叭、小广播在辖区开展疫情防控政策宣传,劝停跳广场舞等聚集性活动;深入辖区门店、宾馆等,开展疫情防控宣传;巾帼网格员排查外来返舞人员,宣传疫苗接种。

市城乡一体化示范区基层妇联组织发挥47支巾帼志愿服务队的作用,积极参与疫情防控工作,做好进出人员登记、体温测量、疫情防控知识宣传等工作。

## 市文联倡议文艺工作者 守护家园 以艺抗“疫”

□记者 王春生

本报讯 面对当前疫情防控的严峻形势,市文联8月9日向全市广大文艺工作者发出倡议书,倡议大家立即行动起来,充分发挥文艺优势,为夺取防控斗争最终胜利贡献力量。

倡议书倡议广大文艺工作者要坚定信心,以身作则;理性客观,引导舆论;投身战“疫”,勇于担当。在疫情面前,广大文艺工作者要勇于战斗,把社会责任化为实际行动,围绕战“疫”主题,以不同的艺术形式,创作出反映人民群众万众一心、众志成城,抗击新冠肺炎疫情的优秀作品,坚定人们听从指挥、战胜疫情的决心和信心,更好地展现和构筑在疫情防控中的中国精神、中国价值、中国力量。

即日起,市文联微信公众平台将举办“守护家园 以‘艺’战疫”——平顶山抗击疫情优秀文艺作品展播。全市广大文艺工作者可通过邮箱 pdswenlian@126.com 进行投稿。联系电话为2662962。

## 街道矿企联合 共筑疫情防线

□记者 牛超

本报讯 “忙一晚上,辛苦了啊。”“没事,你们要辛苦一整天呢。”8月10日早上7点,新华区新新街街道兴华社区幸福西区的疫情防控服务台前,刚到岗的杜真跟还有一个小时下班的雷群交接着工作。

杜真是兴华社区的网格员,雷群是平煤神马集团六矿社区服务队的员工,他们因为疫情防控并肩站在了一起,共同为新华区新新街街道辖区居民筑起坚实的防疫墙。

近日,结合疫情防控要求,新新街街道党工委书记张合义同辖区平煤神马集团五矿、六矿负责人联系,希望辖区能利用本单位内部人员熟悉的优势,第一时间同社区对接信息,共同进行疫情防控。

接到电话,各矿企负责人积极配合街道落实协调各防控服务台值班人员值守工作,下派单位社区服务队员工同街道人员进行对接,对出入人员实行严格登记排查和体温测量。

据了解,截至目前,新新街街道和辖区矿企联合设立疫情防控服务台14个,其中兴华社区9个,前进社区5个。每个服务台都配有社区工作人员和矿企人员24小时值守,严格进行出入人员的双重排查核实登记。

## 采集新冠疫苗接种信息



8月9日下午,在宝丰县前营乡卫生院,工作人员手持扫码枪采集居民的新冠疫苗接种信息。该县防疫部门在各个疫苗接种点均设置了接种信息采集点,及时预留、采集群众的接种信息。 本报记者 彭程 摄

# 新华区教体系统构筑疫情防控安全线

□记者 傅纪元

本报讯 “新华区地处中心城区,辖区内人口密集。我们要高度重视,坚决采取强有力措施,确保广大师生的生命健康安全。”8月8日上午,新华区教体局局长张东方在该区教体系统疫情防控工作会议上要求。该区教体局明确了10个疫情防控专项工作组的职责,成立了13个督查组,对辖区中小学、幼儿园、校外培训机构进行专项督导检查,以督促建,将各项措施落到实处。

“你们学校行政班子到

岗没有?要压实值班值守责任。”“你们防疫物资准备得怎么样了?还缺多少要马上统计。”“你们学校师生假期去向全部摸清了没有?要确保不漏一人。”……8月10日下午,该区疫情防控督查组来到团结路小学,仔细询问学校防控措施落实情况,对疫情防控宣传、校园封闭管理、值班值守、环境卫生、重点部位消杀、物资储备、档案材料等进行了重点查看和了解。校领导就学校疫情防控工作安排、师生健康监测情况等作了汇报。

从8月10日起,新华区

教体局全体机关干部取消公休假立即返岗,手机24小时开机;全区学校(幼儿园)行政班子取消假期,一律回到各自岗位;对7月5日以来干部职工及其共同生活家庭成员的行程轨迹进行再次摸排。一道道紧急通知从区教体局发出。

新华区教体局迅速调整了疫情防控工作领导小组及分工,修订完善了新冠肺炎疫情防控工作方案,明确了10个专项工作组的工作职责,成立13个督查组对各中小学、幼儿园、校外培训机构疫情防控工作落

实情况进行督导检查。截至目前,全区34所中小学、68所幼儿园全部停课放假,96家学科类校外培训机构一律暂停线下培训。校园实施全封闭管理,实行24小时值班值守,校园全方位消毒,全体教职工和学生健康状况每日排查每天上报,构筑抵御疫情的严密防线。新华区教体局还成立5个检查组,对全区所有体育类民办非企业单位类型的健身房、台球馆等体育经营单位开展专项整治活动,关停健身房、瑜伽馆、舞蹈馆等健身场所49家、棋牌室1家、台球馆3家。